

本文未使用任何版權材料
具體章節的摘要和解釋來自聖經，
它們是公共領域的宗教文本。
免費複製和分發： 傳播資訊
(Peter Lok) 駱沅祺
lokpeter@outlook.com

Bibleao.com

我日用糧 2024 01.01

YouTube 音訊

好妻旺夫三代, 淑女難求

士师记

14:1 参孙下到亭拿，在那里看见一个女子，是非利士人的女儿。

16:1 参孙到了迦萨，在那里看见一个妓女，就与她亲近

16:4 后来参孙在梭烈谷喜爱一个妇人，名叫大利拉

16:21 非利士人将他（参孙）拿住，剜了他的眼睛，带他下到迦萨，用铜链拘索他。他就在监里推磨

在中國古代，有一句古訓流傳千年：「好妻旺夫三代，淑女難求。」這句話道盡了婚姻與女性品德的重要性，以及其對家庭和社會的影響。

「好妻旺夫三代」這句話意味著一個賢淑的妻子能夠促進丈夫的事業和家庭的和諧。一位善解人意、持家有道的妻子能夠成為丈夫成功背後的支持者。她的智慧和能力不僅可以幫助丈夫在事業上獲得成功，還能夠教育子女，為家庭帶來穩定和幸福。這種妻子所帶來的影響力甚至能夠延續至三代，影響世代子孫的幸福和成就。

然而，與之相對的是「淑女難求」，意味著真正的賢淑女性十分稀缺。淑女不僅僅是指外表端莊嫺雅，更包括了內在的品德和修養。她們善良、溫柔、聰明，懂得如何維繫家庭的和諧，並在社會中展現出高尚的風範。然而，這樣的女性在現代社會中可能變得越來越難以尋覓，因為價值觀和文化在不斷演變，人們的生活方式和價值取向也在變化。

因此，這句古訓提醒著我們對於家庭和婚姻的重視，以及女性品德的重要性。一位賢淑的妻子能夠為家庭帶來無限的幸福和穩定，而真正的淑女更是社會的寶貴資產。無論時代如何變遷，這樣的價值觀依然值得我們深思和珍惜。

在圣经中，关于“淑女”的描述和提及主要集中在《箴言》书和《雅歌》中。

《箴言》中多次提及贤淑的女性，强调她们的美德和智慧。例如，《箴言》31章描述了一位贤慧的妇人，她被赞美为远胜过珍珠的宝贝，她勤劳、善良、有智慧，善待家人并具备商业头脑。这章被视为对贤淑女性的赞美和描述。

另一本提及淑女的圣经书籍是《雅歌》。这本书以寓言的方式描述了一对恋人之间的爱情故事，其中女性被描绘成美丽、纯洁、温柔和迷人。尽管《雅歌》在解释上有多种理解，但整体上，这本书强调了纯真的爱情和女性的美好品质。

这些圣经章节都强调了女性美德、智慧和品格的重要性。它们不仅是对于古代女性的赞美，也是对于女性在家庭和社会中扮演重要角色的肯定。

讓我們為基督徒尋找到合適的伴侶祈禱：

親愛的天父，

感謝祢給予我們愛和關懷。今天我們站在祢面前，代表那些尋找合適伴侶的基督徒，向祢祈求。

求祢賜予他們智慧和指引，讓他們的心靈與祢的旨意相合。求祢引領他們遇見那位在信仰、價值觀和愛中與他們相輔相成的伴侶。求祢賜予他們耐心，讓他們在等待的過程中保持信心和堅定。

求祢為他們預備一段美好而祝福的關係，在這段關係中，他們能夠彼此扶持、尊重和愛護。讓他們的愛情在祢的恩典和真理中茁壯成長，成為一個見證祢愛的例證。

求祢保守他們的心靈，讓他們能夠以祢的愛為準則，在彼此的支持和鼓勵下成長。讓他們在彼此身上看到祢的慈愛和恩典，並在彼此的生命中彰顯祢的榮耀。

感謝祢垂聽我們的禱告。願祢的美好計劃在他們的生命中得以實現。

奉耶穌基督的名祈求，阿門。

士师记

第 16 章

16:1 参孙到了迦萨，在那里看见一个妓女，就与她亲近。

16:2 有人告诉迦萨人说，参孙到这里来了。他们就把他团团围住，终夜在城门悄悄埋伏，说，等到天亮我们便杀他。

16:3 参孙睡到半夜，起来，将城门的门扇，门框，门闩，一齐拆下来，扛在肩上，扛到希伯仑前的山顶上。

16:4 后来参孙在梭烈谷喜爱一个妇人，名叫大利拉。

16:5 非利士人的首领上去见那妇人，对她说，求你诓哄参孙，探探他因何有这么大的力气，我们用何法能胜他，捆绑克制他。我们就每人给你一千一百舍客勒银子。

16:6 大利拉对参孙说，求你告诉我，你因何有这么大的力气，当用何法捆绑克制你。

16:7 参孙回答说，人若用七条未干的青绳子捆绑我，我就软弱像别人一样。

16:8 于是非利士人的首领拿了七条未干的青绳子来，交给妇人，她就用绳子捆绑参孙。

16:9 有人预先埋伏在妇人的内室里。妇人说，参孙哪。非利士人拿你来了。参孙就挣断绳子，如挣断经火的麻线一般。这样，他力气的根由人还是不知道。

16:10 大利拉对参孙说，你欺哄我，向我说谎言。现在求你告诉我当用何法捆绑你。

16:11 参孙回答说，人若用没有使过的新绳捆绑我，我就软弱像别人一样。

16:12 大利拉就用新绳捆绑他。对他说，参孙哪。非利士人拿你来了。有人预先埋伏在内室里。参孙将臂上的绳挣断了，如挣断一条线一样。

16:13 大利拉对参孙说，你到如今还是欺哄我，向我说谎言。求你告诉我，当用何法捆绑你。参孙回答说，你若将我头上的七条发绺，与纬线同织就可以了。

16:14 于是大利拉将他的发绺与纬线同织，用橛子钉住，对他说，参孙哪。非利士人拿你来了。参孙从睡中醒来，将机上的橛子和纬线一齐都拔出来了。

16:15 大利拉对参孙说，你既不与我同心，怎么说你爱我呢？你这三欺哄我，没有告诉我，你因何有这么大的力气。

16:16 大利拉天天用话催逼他，甚至他心里烦闷要死。

16:17 参孙就把心中所藏的都告诉了她，对她说，向来人没有用剃头刀剃我的头，因为我自出母胎就归神作拿细耳人。若剃了我的头发，我的力气就离开我，我便软弱像别人一样。

16:18 大利拉见他把心中所藏的都告诉了她，就打发人到非利士人的首领那里，对他们说，他已经把心中所藏的都告诉了我，请你们再上来一次。于是非利士人的首领手里拿着银子，上到妇人那里。

16:19 大利拉使参孙枕着她的膝睡觉，叫了一个人来剃除他头上的七条发绺。于是大利拉克制他，他的力气就离开他了。

16:20 大利拉说，参孙哪。非利士人拿你来了。参孙从睡中醒来，心里说，我要像前几次出去活动身体。他却不知道耶和华已经离开他了。

16:21 非利士人将他拿住，剃了他的眼睛，带他下到迦萨，用铜链拘索他。他就在监里推磨。

16:22 然而他的头发被剃之后，又渐渐长起来了。

16:23 非利士人的首领聚集，要给他们的神大衮献大祭，并且欢乐，因为他们说，我们的神将我们的仇敌参孙交在我们手中了。

16:24 众人看见参孙，就赞美他们的神说，我们的神将毁坏我们地，杀害我们许多人的仇敌交在我们手中了。

16:25 他们正宴乐的时候，就说，叫参孙来，在我们面前戏耍戏耍。于是将参孙从监里提出来，他就在众人面前戏耍。他们使他站在两柱中间。

16:26 参孙向拉他手的童子说，求你让我摸着托房的柱子，我要靠一靠。

16:27 那时房内充满男女，非利士人的众首领也都在那里。房的平顶上约有三千男女，观看参孙戏耍。

16:28 参孙求告耶和华说，主耶和华阿，求你眷念我。神阿，求你赐我这一次的力量，使我在非利士人身上报那剃我双眼的仇。

16:29 参孙就抱住托房的那两根柱子，左手抱一根，右手抱一根，

16:30 说，我情愿与非利士人同死。就尽力屈身，房子倒塌，压住首领和房内的众人。这样，参孙死时所杀的人，比活着所杀的还多。

16:31 参孙的弟兄和他父的全家，都下去取他的尸首，抬上来葬在琐拉和以实陶中间，在他父玛挪亚的坟墓里。参孙作以色列的士师二十年。

在《士师记》第16章，讲述了参孙与大力士们的故事。参孙爱上了名叫大利拉的女人，她被非利士人贿赂，想方设法地打听出参孙的秘密，以便抓住他。最终，参孙的秘密被大利拉泄露，他被非利士人捉住，并将他的双眼挖出，使他变成了一个盲人。后来，参孙恢复了力量，毁掉了非利士人的神像，并在死前向上帝祈祷，请求复仇。

《士师记》第16章在中文圣经中的重要经文

以下是《士师记》第16章中一些在中文圣经中被认为比较重要的经文：

1. “参孙到了迦萨，在那里看见一个妓女，就进去与她交合。”（《士师记》16:1）
2. “参孙醒了，心里说：‘我从来没有想过，我妻子恶待我到这地步。’他就把妻子给了他的附近人，他的附近人是他的朋友。”（《士师记》16:20）
3. “参孙说：‘愿我在死的时候和非利士人同死！’他就用力挤着，房子倒塌，压住了他和所有在场的非利士人，他杀死的人比他平生所杀的还多。”（《士师记》16:30）

这些经文中，第一节中，参孙与一个妓女交合，这一事件导致了他最终的失败。第二节中，参孙与妻子的关系变得疏远，最终他将妻子给了他的附近人。第三节中，参孙在战斗中杀死了许多非利士人，并最终用自己的生命结束了这场战斗。这些经文展示了参孙的弱点和他与非利士人的长期冲突。

第16章开始时，参孙来到迦萨，并遇到了一个名叫大利拉的女人。非利士人的首领向大利拉提供奖励，如果她能揭示参孙力量的秘密。大利拉通过多次询问，试图探知参孙的弱点，但参孙每次都给她虚假的答案。

最终，参孙在大利拉的强烈要求下，告诉她他的秘密：他的力量来自于他未曾剪过的头发。当他的头发被剪掉后，他将失去力量。大利拉等待参孙入睡后，剪掉了他的头发。

参孙醒来时发现他的力量已经离开了他，非利士人袭击了他。他们抓住了他，剜出了他的眼睛，并将他送到监狱中。

过了一段时间，参孙的头发开始重新长出来。非利士人在一个庙宇举行盛大的祭典，庆祝他们的神大衮的胜利。他们将参孙带到庙中，让他在众人面前娱乐。

参孙请求一个少年帮助他，让他能够触摸支撑庙宇的两根柱子。参孙借助神的力量，推倒了这两根柱子，导致整个庙宇倒塌，死亡的人数比他生前所杀的非利士人还多。参孙也在这个过程中丧生。

读完《士师记》第 16 章后，人们可能会产生一些不同的感受和体会。其中一些可能包括：

弱点和背叛：参孙在与大利拉的互动中，逐渐透露了他的力量秘密。然而，大利拉最终出卖了他，剪掉了他的头发，使他失去了力量。这提醒我们保护自己的弱点，以及警惕背叛和不忠的存在。

上帝的力量和复仇：尽管参孙最终被非利士人抓住，但他通过神的力量，复仇并向非利士人造成巨大的破坏。这显示了上帝的力量和祂对以色列人的拯救，即使在参孙的失败和身体上的苦难之后。

从神学解释的角度来看，《士师记》第 16 章强调了弱点和背叛的主题，以及上帝的力量和复仇。参孙逐渐透露了他的力量秘密，最终被背叛并失去了力量。这提醒我们保护自己的弱点，并警惕背叛和不忠的存在。

此外，《士师记》第 16 章还展示了上帝的力量和复仇。尽管参孙遭受了失败和苦难，但他通过上帝的力量，复仇并向非利士人造成了巨大的破坏。这提醒我们上帝作为拯救者和复仇者的角色，以及祂对我们的保护和拯救的能力。

总之，《士师记》第 16 章展示了弱点和背叛，以及上帝的力量和复仇。它提醒我们保护自己的弱点，并警惕背叛和不忠的存在。这段经文也显示了上帝作为拯救者和复仇者的角色，并激励我们在困境中寻求上帝的力量和依靠祂的拯救。

